

讀經小組示範 一馬太二十七章

12 為彼拉多所審 二七 1~26

(問：耶穌被釘十字架，這如何應驗舊約的話？)

1. 太二七 26 註 2【猶太人的死刑是用石頭打死。釘十字架是外邦人的刑罰，羅馬人用以處決奴隸和重罪的犯人。將主耶穌釘十字架，不僅應驗舊約，也應驗主所說祂要怎樣死的話；祂若被石頭打死，那些話就無法應驗。】

13 為外邦兵丁所戲弄 二七 27~32

14 被釘十字架 二七 33~56

a 為人所殺並戲弄 33~44

b 為神所審並棄絕 45~50

(問：為甚麼從正午到午後三時，遍地都黑暗了；又此時耶穌怎麼會被神棄絕？)

1. 太二七 45 註 1【前三小時，祂是為著遵行神的旨意，被人迫害；後三小時，祂是為我們完成救贖，受神審判。在這段時間內，神算祂為我們的罪，替我們受痛苦。因此，遍地都黑暗了，因為我們的罪性、罪行、和一切消極的事物，都在那裡受了對付；神也因著我們的罪棄絕了祂。】
2. 太二七 46 註 2【神棄絕十字架上的基督，因為祂取了罪人的地位，(彼前三 18，) 擔當我們的罪，(彼前二 24，賽五三 6，) 並且替我們成為罪。(林後五 21。)]

c 釘死的功效 51~56

(問：殿裡的幔子從上到下裂為兩半；地就震動，磐石也崩裂；墳墓也開了，已睡聖徒的身體，多有起來的。這些現象的屬靈意義為何？)

3. 太二七 51 註 1【幔子表徵神與人之間間隔除去了，因為基督所取之罪的肉體，(羅八 3，) 就是幔子所象徵的，已經釘在十字架上。】
4. 太二七 51 註 2【幔子從上到下裂為兩半，指明幔子的裂開，是神從上頭的作為。】
5. 太二七 51 註 3【地就震動表徵撒但背叛的根基動搖了。】
6. 太二七 51 註 4【磐石也崩裂表徵撒但屬地之國的營壘崩潰了。】
7. 太二七 52 註 1【墳墓也開了表徵死亡和陰間的能力已被勝過並征服了。】
8. 太二七 52 註 2【已睡聖徒的身體多有起來的這表徵基督之死釋放人的能力。】

【本篇思路】：

在二十六章，主耶穌和彼得完全是個對比。耶穌在每方面都能通過十字架的路，但彼得在每方面都走不上這條路。王能走這條路，但我們在天然的生命裏卻不能。現今在二十七章，有義和不義的對比。這對比含示世界的國不能站住。不能站住的原因乃是牠不是建立在義上。基督就錯誤的被定死罪。事實上，祂被公義的神正確的宣判死刑。

彼拉多和所有戲弄並逼迫的人，都是不義的。甚至羅馬帝國的兵丁也是不義的。他們當中若有人是義的，就不會對主耶穌作甚麼。他們對這義者作一些事，證明他們是不義的。因為罪已經受了審判，罪的肉體已經被釘十字架，神與人之間間隔就除去了。如今進到神面前的路為我們打開了。主的死有何等奇妙的功效！祂的死不是殉道，乃是贖罪的行為。基督乃是轉捩點。人的不義藉著基督轉為神的義。首先，基督暴露了人的不義，然後為著神公義的審判，祂親身擔當了祂所暴露人一切的不義。神的國乃是建立在這義上。讚美主，至終人的不義轉為神的義！我們從前在人的不義裏，但如今我們在神的義之下，並在神的國裏。神的國是義的國，我們乃是祂國裏義的子民。